## Макродиагностика и прогноз эффективности институционального развития Российской Федерации

## (Руководитель НИР - Балацкий Е.В., директор Центра макроэкономических исследований Института)

Цель, краткое содержание и практические результаты научного исследования:

разработка методики оценки и прогноза ресурсной зависимости экономики России; разработка мер по регулированию ресурсной зависимости, предназначенных для включения в нормативно-правовые акты программно-концептуального характера.

Сформирован аналитический обзор существующих методов оценки качества институтов в России и за рубежом.

Разработана методика количественной оценки институционального фактора, включающая частные показатели эффективности и качества институционального строительства в России и способы их агрегирования для получения интегральной оценки.

Дана ретроспективная оценка построенных показателей в Российской Федерации и их прогноз на среднесрочную перспективу.

Рекомендации по реализации положений Распоряжения Правительства РФ от 17.11.2008 №1662-р «О Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года» в части формирования более эффективных институтов. Теоретическая значимость исследования заключается в разработке методологических подходов к количественной оценке эффективности функционирования институциональной среды с учетом опыта ведущих стран мира.

Практическая значимость результатов работы состоит в возможности их использования при реализации государственной политики по формированию институциональной среды инновационного развития в Российской Федерации.